

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ
«ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА Г. САРАТОВА»
ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА №33**

ОНЛАЙН-ЛЕКЦИЯ

**«НЕ БУДЬ МАРИОНЕТКОЙ В
РУКАХ ТЕРРОРИСТОВ!»**

**Саратов
2021**



Терроризм – это тяжкое преступление, когда организованная группа людей стремится достичь своей цели при помощи насилия.

Террор – запугивание, подавление противников, физическое насилие, вплоть до физического уничтожения людей совершением актов насилия (убийства, поджоги, взрывы, захват заложников).

Чтобы вселить ужас в сердца людей **террористы придумали различные способы террористических актов:**

1) взрывы в жилых домах, самолетах, поездах, переходах и электричках в метро, автобусах;

2) захват людей в заложники;

3) убийство политических деятелей и известных людей;

4) захват самолетов для того, чтобы направлять их на города и использовать, как огромные бомбы;

5) поджоги лесов, жилых домов, транспортных средств;

6) взрывы опасных объектов (например, атомных электростанций, плотин на водоемах, химических предприятий), способных привести к массовым болезням и гибели;

7) уничтожение жизненно важных объектов (линий электропередач, водопровода, связи), особо ценных памятников культуры (храмы, мечети, музеи).





Террористы - это люди, которые захватывают в заложники, организуют взрывы в многолюдных местах, используют оружие. Часто жертвами терроризма становятся невинные люди, среди которых есть и дети.



Что же это за люди,
основная «работа» которых –
уничтожение ни в чем не повинных
людей?

На самом деле, они – политические
экстремисты, избравшие террор в
качестве основного средства
достижения своих целей.
Значит, от обычных бандитов
уголовников их отличает то, что свои

действия они совершают по каким-то особым мотивам.

Мотивами считается то, что побуждает деятельность человека, то, ради чего она совершается.

Считается, что терроризм – это инструмент политического шантажа (угрозы действиями) правительств какой-то одной или сразу нескольких стран. Считается также, что террористический шантаж применяется политическими экстремистами в целях вымогательства у правительств каких-то уступок, преимуществ.

Террористов раздражает спокойная жизнь людей. Скопления мирных граждан они делают своими мишенями.

За последние годы крупными террористическими актами
в нашей стране стали:

- 9 сентября 1999 года в Москве произошел чудовищный теракт: при взрыве жилого дома на улице Гурьянова погибли 124 человека, 164 были ранены. Через несколько дней последовали взрывы домов на столичном Каширском шоссе и в городе Волгодонске.
- Террористический акт 9 мая во время парада в Каспийске в 2002 г. унёс жизни 45 человек, 86 ранено.
- 1 сентября 2004 года – Трагедия в Беслане.
- 2002 год. 50 чеченских боевиков (18 из них – женщины) захватили театр на Дубровке во время представления "Норд-Ост" и удерживали заложников в течении трёх дней. Погибло 130 человек, десятки ранено.
- Взрывы в Московском метро 29 марта 2010 г. двумя террористками-смертницами дагестанского происхождения унесло жизни людей из нескольких стран: погибло 40 человек, ранено 88.
- Террористический акт в Домодедово Московского аэропорта в зале международных прилётов 24 января 2011 г. Погибло 37 человек, ранено 117.
- Террористический акт в Санкт-Петербурге 03.04.2017 г. в станции метро, погибло-11, ранено – 50.

Разными могут быть мотивы действий, которые провозглашают лидеры разных террористических организаций и групп.

Так, националистические террористы взрывают и убивают, объявив себя, например, «борцами против национального угнетения своего народа» (националистические мотивы). Религиозные террористы сеют смерть и разрушения, провозгласив себя «борцами за истинную веру» (религиозные мотивы).



Нормальные люди убеждены: не может быть таких идей и целей, которые объясняли бы захват и подрыв школы с детьми, пришедшими на праздник 1 сентября. И что это за идея такая, если она заставляет стрелять в спины бегущих и ползущих первоклашек?

Добрый, порядочный и образованный человек никогда не поднимет руку на живое существо. Человек, обладающий совестью и умом, не будет взрывать, убивать и калечить. А вот человек злой, бессовестный, агрессивный, жестокий, неумный, завистливый на это способен. Такой человек живет в плохих условиях, которые, как ему кажется, изменить нельзя. И такой человек может выбрать теракт, как единственный выход.

Если дети вырастают в такой среде, то они поддерживают семейные традиции. Они продолжают ненавидеть те силы, на которые им указывали их родственники. Приходит время – и они уже поддерживают террор против этих сил. Из таких людей появляются как террористы-марионетки, так и террористы-кукловоды. Одни из них становятся «полевыми командирами», другие – боевиками-исполнителями, а третьи – идеологами террора.





Терроризм подстерегает нас везде, любой человек может стать его жертвой. Но, несмотря ни на что, мы можем противостоять терроризму: преодолевать страх и жить полноценной жизнью. И, прежде всего, каждый человек должен знать, что делать и как

себя вести в критической ситуации и как ее избежать.

Чтобы не оказаться жертвой терроризма, нужно следовать **главному правилу**: избегать без необходимости посещения мест и мероприятий, которые могут привлечь внимание террористов.

Второе правило: теракт можно предотвратить, если проявлять гражданскую бдительность.

Чаще всего террористы прибегают к взрывным устройствам. **Что может указать нам на наличие взрывных устройств?**

Ответ: бесхозные портфели, чемоданы, сумки, свертки, коробки, брошенные машины, непонятные шумы: тиканье часов, щелчки, стуки; может быть какой-то специфический запах.

Не нужно приближаться к оставленным в людных местах подозрительным предметам, а в случае находки незамедлительно сообщать в полицию.

Такое поведение называется **гражданской бдительностью**. К подозрительным предметам могут относиться даже свистки, авторучки, портсигары, игрушки и пр., так как очень часто террористы прячут в них бомбы.

Естественно нельзя пытаться самостоятельно разминировать взрывные устройства или переносить их в другое место. Обращайте внимание на подозрительных людей. Нельзя заговаривать с незнакомцами, идти с ними куда-либо, брать у них какие-либо предметы и т.д. Причем, даже дети и женщины могут оказаться террористами, подрывниками.



Рекомендации



Если вы услышали выстрелы, находясь дома, не входите в комнату, в которой слышатся выстрелы, не стойте у окна, при возможности сообщите по телефону в полицию.

Если рядом прогремел взрыв, нужно упасть на пол, убедиться в том, что не получено серьезных ран, осмотреться, постараться, по возможности оказать первую медицинскую помощь, выполнять все распоряжения спасателей.

Если человек оказался в руках террористов, необходимо молча выполнять их требования, не привлекать внимания, не задавать вопросов и даже не смотреть прямо в их глаза. Прежде чем передвинуться или открыть сумочку или пакет, надо спросить разрешения, при стрельбе лечь на пол или спрятаться под стол, сиденье, но никуда не бежать.

НУЖНО ВСЕГДА ПОМНИТЬ: САМОЕ ДОРОГОЕ, ЧТО ЕСТЬ У ЧЕЛОВЕКА - ЭТО ЕГО ЖИЗНЬ. И ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ, ПОПАВШЕГО В ЭКСТРЕМАЛЬНУЮ СИТУАЦИЮ, – ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ.

К террористическому акту невозможно подготовиться заранее, поэтому следует всегда быть настороже. Бояться терроризма нельзя, потому что жизнь под страхом очень тяжела, и именно этого добиваются террористы. Нужно ему противостоять.



**Всё мирное население планеты надеется, что
когда-нибудь это закончится и зловещее
слово «терроризм» исчезнет из словаря
навсегда.**



